

裙子两三元一件 这家网店只对一个女孩开放

今年“双11”，网上一家卖公主裙的店铺十分吸睛。这家店铺的公主裙明明都很好看，却每件只卖两三元，而且都卖给一个顾客。那位特殊的顾客就是11岁的罕见病患者小俊，她需要长期服用中枢神经抑制药。小俊有一个梦想，就是可以像小公主一样穿上好看的裙子，但因为家里的钱都用来给她看病了，所以梦想一直没有实现。5年前，小俊和妈妈在火车上遇见了90后饭粒（化名），她们相谈甚欢成了好友。近日，饭粒在朋友圈看到小俊的病情恶化，一方面想帮忙筹款，另一方面也想圆小俊的公主梦，于是她带领一群年轻人开了一家专属于小俊的网店……



糖果三郡主 | 女童小香风
¥20人付款



糖果三郡主 | 女童服装丝
¥20人付款



糖果三郡主 | 女童公主裙
¥30人付款



糖果三郡主 | 女童连衣裙
¥30人付款

网店里的女童裙子标价都是两三元

女孩4岁确诊罕见病 她一直有个“公主梦”

小俊出生在湖南衡阳一个农村家庭。她的妈妈李明明是一名残疾人，身高只有一米二，为了挣奶粉钱，生完孩子第二年，她就南下珠海打工。

小俊从小跟着爷爷奶奶在老家生活。2016年夏天，李明明看到家人传来女儿的一张照片，“小俊的眉毛中间有点血迹，像长了个痘痘，破了后出血造成的。”当时李明明以为孩子是被蚊虫叮咬的，并没在意。

当年10月的一天，堂姑子突然打来电话，让李明明赶紧回去，说小俊最近有点不对劲，反复发烧，脸上不停长痘痘，人还特别瘦。李明明放下电话就赶回了老家。

李明明说，前夫不舍得花钱，于是她独自带着孩子去了当地医院。“我们这看不了这病，得去长沙。”听了医生的话，李明明有点崩溃，“我好不容易带小孩来你这里，求你治好她吧！”可医生还是摇了摇头。

一系列的检查加上切片病理化验，最终，在中南大学湘雅二医院，小俊被确诊为皮肤T细胞淋巴瘤。这是一种罕见病，患者会反复发高烧，皮肤还伴有丘疹，疹子破掉后，脸上都是凹陷的伤疤，目前全国只有几十例。尽管生活艰辛，但李明明不愿放弃女儿，此后7年她一边打工，一边带着女儿出入各大医院，去过长沙、北京、珠海、厦门、广州……

因长期服用中枢神经抑制药沙度胺片，小俊每天都显得疲倦无力，笑容也变得越来越少。有一次，小俊跟妈妈逛街，眼睛总盯着公主裙看，妈妈看得出来，女儿有一个穿上公主裙的梦想，但因为家里的钱都用来给孩子治病了，女儿几乎没买过漂亮的裙子。小俊很懂事，她和妈妈说：“我就看看，现在不用买，等我长大了有钱了再买。”听到小俊这么说，妈妈暗暗垂泪。

火车上结识的温柔小姐姐 决定为“公主”圆梦

今年“双11”，小俊的这个“公主梦”实现了！有人专门为小俊开了一家专属网店，帮小俊圆梦。

主导开店的90后女士名叫饭粒，她和小俊母女是2018年认识的。那时，还在澳门大学读研的饭粒在广州到珠海的动车上碰到了出门求医的李明明母女。她们是邻座，因为同是湖南老乡，就聊了起来。李明明觉得饭粒很亲切，小

俊也很喜欢温柔的大姐姐。饭粒回忆：“当时明明姐和小俊一样高，都是一米二，但她脸上总是带着笑容，努力生活的态度让我很敬佩。”

她们下车时加了微信，后来，饭粒去珠海看过几次小俊。今年10月30日，饭粒在朋友圈看到李明明发出的筹款信息。李明明打算筹款30万元，可饭粒发现钱到了三四万之后就再也涨不上去了，她觉得自己应该为她们母女做点什么。

11月9日，她从深圳赶到广州中山大学附属第一医院与李明明母女见面，在了解了小俊的公主梦后，饭粒开始准备店铺，她发朋友圈找到了10位愿意捐一条裙子的年轻人。11月11日下午，一家名叫“糖果三郡主”的网店开业，里面有99套女童裙子，每套售价2元或3元还包邮。这家店的顾客只有小俊一人，饭粒让小俊挑选11套裙子。最终，小俊挑选了9套心仪的裙子一共花费19元。李明明告诉小俊，这些裙子不便宜，让她不要挑那么多，小俊很懂事地少挑了2套。

与此同时，当天还有另一家与小俊有关的网店开业，取名为“明明姐的宇宙”，也是饭粒所开。记者在店铺内看到，里面的商品是一个个电子卡片，内容是一句话，比如“生女儿是保命呢！”“我要睡觉了，不出意外的话，未来几十年我都在！”“要去爱啊！”……每件商品售价9.9元，顾客如果买下，饭粒会寄一张明信片给顾客，实际上给的钱相当于捐款给小俊了。目前最热销的一句话“这个人世间多美好啊，有太阳，还有月亮！”已售出600多单。

（据《扬子晚报》陈勇）



小俊

奶茶店夫妻凌晨收留无家可归者

网友：这样的小店不红都难

近日，一则“小伙在店门口徘徊女子主动收留”的视频在网上火了，视频中杭州一家奶茶店老板娘的暖心举动得到了很多网友的点赞。

不少人欲“求店名”，想去照顾小店生意，还留言“这样的小店不红都难”“暖，愿老板发大财”。当时到底发生了什么？记者联系上了奶茶店老板娘戴女士。

事情发生在11月17日凌晨，杭州萧山街头略带寒意。戴女士在店里为外卖订单忙碌着，一个小伙拖着大包小包徘徊在店门口。“这么晚了，老乡还没来接你啊？”看着这个小伙来来回回踱了半个小时，戴女士探出头，先开了口。

“他跟我说他是河南人，来杭州找工作，在这里也没有老乡，打算在路边将就过一夜的。”戴女士和丈夫商量，决定收留小伙住一晚。

“小伙一开始可能有些不好意思。我跟他说不收钱，放心住好了。”戴女士告诉记者，担心年轻人爱面子，她没问更多细节，甚至连小伙姓什么也不知道。

戴女士为小伙免费提供的，是她租的一个房子，离奶茶店三四百米。“房子里比较简单，就是一张床，还有个卫生间。我有时候会在那里午休。”当天凌晨1点多，戴女士的丈夫带着小伙到出租屋安顿下来。中午时分，戴女士过去查看时，小伙已悄悄离开。

“我老公交代过，店里早上9点开门，如果他走得早就把钥匙插上。”戴女士说，小伙几点离开的，她不清楚，只见被子已整齐叠好，钥匙插在门上，“感觉他还挺有素质的”。

戴女士是江苏徐州人，今年35岁，嫁在浙江

绍兴。“我很早就出来打工了，做过销售，开过童装店，去年在萧山开了这家奶茶店。”戴女士说，因为自己出来打工早，特别能体会人在异乡的不易。

在戴女士看来，杭州是一座温暖的城市，任何人遇到这种情况都会伸出援手，“帮助别人其实就是帮助自己”。她希望小伙能尽快找到工作和住的地方。

这则视频火了后，众多网友点赞，也有人质疑戴女士是在炒作。“我问心无愧。”戴女士向记者表示，她玩抖音两三年，生活里的喜怒哀乐都会在网上分享。“当时店门口的监控拍下了这一幕，我就随手发到网上，根本没想过能火起来，以此来增加店里的收入。”戴女士说。

（据《钱江晚报》陈薇）